
 

 

 

 

 
 

Bremerhaven, 21. April 2011 
  
 
 

M i t t e i l u n g  N r . MIT-AF 15/2011 

zur Anfrage Nr. AF-15/2011 nach § 36 GOStVV der Fraktion/Gruppe Bürger in Wut 
vom 14.04.2011 
 
Thema: Grundwasserspiegel in Bremerhaven 
 

Beratung in öffentlicher Sitzung: 
Ja 

(Unzutreffendes bitte 
streichen) 

Anzahl Anlagen: 0 

 
 
 
I. Die Anfrage lautet: 
 
1. Hat sich der Grundwasserspiegel Bremerhavens vor allem in den Stadtteilen Lehe und Mitte 

in den letzten fünf Jahren verändert und wenn ja, in welchem Umfang? 

2. Was waren die Ursachen für diese Änderungen? 

3. Welche öffentlichen Gebäude wurden von den veränderten Grundwasserständen der letzten 
fünf Jahre in Mitleidenschaft gezogen? 

4. Waren im Zusammenhang mit dem veränderten Grundwasserspiegel der letzten fünf Jahre 
bauliche Maßnahmen an öffentlichen Gebäuden in Bremerhaven erforderlich oder sind 
solche Maßnahmen für die nächsten Jahre geplant? 

5. Welche öffentlichen Gebäude waren betroffen? 

6. Wie hoch sind die Kosten der Baumaßnahmen zu Frage 3, die in den letzten fünf Jahren 
anfielen? Welche Kosten werden für die Zukunft veranschlagt? 

7. Kann der Magistrat ausschließen, dass die Veränderung des Grundwasserspiegels in 
Bremerhaven mit dem Bau der Havenwelten zusammenhängt? 

 
 
 
II. Der Magistrat hat in seiner Sitzung am 04.05.2011 beschlossen, die Anfrage wie folgt 
zu beantworten: 

Zu 1: Nein. Es ist anzumerken, dass der Grundwasserspiegel Bremerhavens insbesondere im 
unmittelbaren Küstenbereich von Weser und Geeste sich mit Tidehub ändert. 

 
Zu 2: Entfällt 
 
Zu 3: Keine 
 
Zu 4: Nein 
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Zu 5: Keine 
 
Zu 6: Entfällt 
 
Zu 7: Ja 
 
 
 
 
 
Grantz 
Oberbürgermeister 
 
 
 


